COFFEE FARMERS AND COVID-19 IN
JUNE 2020 - JANUARY 2021

Farmers' top COVID-19 concern is health

Farmers' top concerns about COVID-19 over time
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More farmers report earning
iIncome during coffee harvest

Farmers who report generating
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Coffee harvest season

Income loss from coffee farming is Farmers are positive about the future,
low; food prices remain a concern reflecting their expectations for coffee sales
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of farmers report loss of income from coffee

farming during harvest season, mostly due
to the lower price of coffee per kg

Fewer farmers report food-related concerns 100%
when prompted...
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and the COVID-19 situation in the country
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COFFEE FARMERS AND COVID-19 IN KENYA

JUNE 2020 - JANUARY 2021

Farmers' top COVID-19 concern remains health
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Pessimism about the future is declining

How do farmers view their financial wellbeing in one
years' time, compared to now?
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Some coffee farming activities
have been affected by COVID-19

Most affected: pest & weed management

>30%

of farmers reported challenges
carrying out pest & weed

management, mostly due to:
\'. L ack of finances to hire labor,
;N buy farm inputs

Least affected: harvesting

<10%
of farmers harvesting coffee
reported challenges doing so

The share of farmers using
coping strategies is falling
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of households are using more than one
coping strateqy

Top coping strategies reported:
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COFFEE FARMERS AND COVID-19 IN UGANDA IJDE

JUNE 2020 - JANUARY 2021 Laterite Teh Do

DATA | RESEARCH | ADVISORY Business Solutions to Poverty

Farmers' top COVID-19 concern is health Coffee farming activities affected by
COVID-19, but less so over time

Farmers' top concerns about COVID-19 over time _ -
Most affected: applying fertilizer
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education 2021, schools were still - =
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Income loss from coffee farming; Farmers in Ssembabule more optimistic about
food prices decreasing over time the future than farmers in South West
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COFFEE FARMERS AND COVID-19 IN ZIMBABWE
JULY 2020 - JANUARY 2021

Farmers' top COVID-19 concern is health Coffee farming activities affected

Farmers' top concerns about COVID-19 (all rounds) by COVID-19, but less so over time

Most affected: harvestin
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Income loss, access to inputs and Optimism for the future is related to the level
food spending decreasing of COVID-19 restrictions in place
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